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Информация о материально-технической базе ДОУ

-Детский сад находится в типовом здании, общей площадью -2099 кв. м.
-Здание светлое,  имеется автономное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии.
Количество групповых, спален, дополнительных помещений для проведения практических занятий, административных и служебных помещений:
- групповые  помещения — 7
 - спальни —7
- кабинет заведующего - 1  
- методический кабинет - 1
- медицинский кабинет  - 1
- кабинет педагога – психолога - 1
 - пищеблок -1
- прачечная -1
Наличие современной информационно-технической базы (локальные сети, выход в Интернет, электронная почта, ТСО и другие, достаточность):
- компьютер - 3
- интернет  - 1
- электронная почта – 1
- музыкальный центр - 1
Сведения о медико-социальном обеспечении.
. Медицинский блок включает в себя медицинский, процедурный кабинет, изолятор и оснащен необходимым медицинским инструментарием, набором медикаментов. 
Групповые помещения:
Групповые комнаты, включают  игровую, познавательную, обеденную зоны. При создании предметно-развивающей среды воспитатели учитывают возрастные, индивидуальные особенности детей своей группы. Группы постепенно пополняются современным игровым оборудованием, современными информационными стендами. Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации. В ДОУ не только уютно, красиво, удобно и комфортно детям, созданная развивающая среда открывает нашим воспитанникам весь спектр возможностей, направляет усилия детей на эффективное использование отдельных ее элементов.
Динамика изменений материально-технического состояния образовательного учреждения  за   2020г.):
- проведен  косметический    ремонт групповых помещений, кладовых, пищеблока, кабинетов; 
  - оборудованы прогулочные площадки, установлены: песочницы, качели-качалки, горки, оборудование для игр в мяч.
  МБДОУ «Детский сад №3 «Колокольчики» с.п.Надтеречненское» в полном объеме обеспечен средствами пожаротушения, соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов.
      В соответствии с Федеральным законом и Правилами Пожарной безопасности, в коридорах  вывешены планы эвакуации людей при пожаре, проводятся занятия (плановая эвакуация детей) с сотрудниками по умению правильно действовать при пожаре, а также целевые инструктажи. В здании установлена АПС с выводом сигнала на диспетчерский пульт ПЧ.                 Кроме того, имеется кнопка экстренного вызова. В здании установлены камеры видеонаблюдения.
    

